

暖

春节期间,26岁的小潘收到了一份特别的礼物——一幅长达2.8米的“金陵十二钗”十字绣。这幅十字绣出自贵州大山里的一位王女士之手。2011年,她的儿子盛文患上新型隐球菌性脑膜炎和肾病综合征,来南京求医,医药费是个大难题。小潘筹集善款5万多元,雪中送炭。2012年,盛文病情好转,回到贵州,王女士每晚都绣十字绣。绣好后,她执意要送给小潘。小潘决定义拍这幅十字绣,所得款项全部捐给8岁的白血病患儿梦洁。

现代快报记者 郝多



正在义拍的“金陵十二钗” 小潘供图

这幅“金陵十二钗”,爱心满满!

■ 受助孩子的妈妈送“大礼”,感谢帮助他们筹集医药费的恩人
■ 爱心人士小潘收到十字绣决定义拍,再救一个白血病患儿

她为患肾病的4岁男孩筹集医药费

2011年4月,4岁的贵州兴义男孩盛文查出患有肾病综合征,还未治好,又被查出患上新型隐球菌脑膜炎。盛文妈妈王女士带着儿子,坐了3天的火车来到南京市儿童医院,抢救了9天,终于脱离了危险。

为了给儿子治病,家里花尽积蓄。盛文的爸爸在外打工赚儿子的医药费。年仅4岁的盛文非常懂事,夜里脑膜炎发作时,疼得自己用头撞墙,也不去吵醒熟睡的妈妈。在病房里,为了省钱,盛文和妈妈吃着酱油拌饭,病友看不下去了,就联系了媒体。

小潘是博爱之家南京爱心妈妈

群的成员,得知盛文的病情后,她到医院看望。因为肾病,盛文浮肿得厉害,看到小潘拍照,敏感的孩子立刻说:“你不许拍。”盛文的妈妈在一旁说:“孩子挺爱美的,自从浮肿后就不允许别人拍照了。”小潘耐心地跟盛文解释,告诉他拍照是为了寻求更多人的帮助,盛文点点头,“姐姐你拍吧,帮帮我。”

之后,小潘在微博上筹款,一位广东的妈妈前后捐了两万元,一个名叫“辰希计划”的基金还拨款3万元给盛文治疗。

收到“大礼”,她决定义拍

2012年夏天,盛文的脑膜炎已经治好了,肾病也得到了控制,回家服药即可。

回到兴义后,盛文的妈妈经常和小潘联系,有时电话联系不上,还让大女儿打字发信息来感谢。

“她说了一年多,要送我一幅十字绣,我一直说不用了,裱起来卖钱,还可以拿去给盛文看病。”小潘说,但这位母亲非常执着,一定要她收下,她只好接受。

春节期间,小潘收到了这份新年礼物,打开一看,居然长达2.8米。小潘打电话给盛文妈妈,希望帮她义拍,筹集的钱给盛文用。但这位坚强的母亲拒绝了,“她说她现在打两份工,孩子爸也成天工作,能维持盛文的药费了。”小潘说,“听盛文妈妈说,当地有人出一万八买,她都没肯卖,一定要送我。”

希望爱心传递下去

过了几天,小潘还是决定义拍十字绣,所得款项捐给爱心妈妈群里一个白血病女孩。

小潘告诉现代快报记者,淮安的这个白血病女孩梦洁8岁了,年后就要做移植手术,但钱还没有到位,缺口20万。虽然无法预知手术结果,但小潘很想给梦洁一个希望,“无论结果怎样,至少我们努力过。”

小潘说,她将起拍价定在两万,在微信微博还有QQ上拍卖。“希望好心人将这份爱心传递下去。”

昨天,现代快报记者再次联系上盛文妈妈,她非常支持小潘的行为,“需要的话,我还会绣下去。”

4岁娃摔伤后脑勺 多亏热心交警送医

快报讯(通讯员 钱春龙 记者 陈志佳)2月9日下午1点多,南京秦淮区一个一岁多的宝宝在家玩耍时不慎摔倒,经过抢救最终仍不幸去世(昨天现代快报A4版报道)。昨天,现代快报记者了解到,在这起悲剧发生前一天,也就是2月8日的下午,有一名4岁多的孩子,摔倒后跌伤了后脑,甚至一度昏迷不醒。幸运的是,送医途中遇到了南京交警三大队民警高聪明,他仅用了10多分钟,便把孩子送进了儿童医院抢救。

昨天下午,高警官告诉现代快报记者,那天下午3点多,他开着警车路过市第一医院,发现马路对面有一对小夫妻,怀里抱着个孩子,显得非常焦急。他连忙停下车询问,“那个妈妈说话都有点发抖,她说孩子4岁多,在家玩时摔了一跤,后脑着了地。他们听从市第一医院医生的建议,要送孩子去儿童医院抢救。”高警官说,“当时孩子躺在爸爸怀里,看起来已经昏迷了,我就赶紧让他们上了警车。”

高警官拉起警报打开警灯,一路向儿童医院疾驰而去,大概10多分钟后,就到了医院。见到小夫妻抱着孩子冲进了医院大门,高警官才默默离开。

接连发生类似事故,可见幼儿摔倒这个看似不起眼的问题,应当引起父母长辈们足够的重视。医生和专家们纷纷表示,后脑位置有脑干等,一旦受伤很容易有生命危险。而对于幼儿来说,后脑摔伤相比成人更为常见,再加上语言表达能力欠缺,往往家长们会认为,没有外伤说明没有大碍,从而耽误了抢救的时间。

再次提醒家中有小宝宝的家长,千万不要让孩子离开你们的视线。

自杀微博忙坏民警 发帖姑娘却睡着了

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)一女网友发微博称要自杀,警方发现后立即展开营救行动。确认发微博者身份后,民警打电话对方不接、敲门对方也不开,难道她已经……破门而入后,民警却发现,这位女网友已经睡着了。她看到民警很惊讶,表示自己只是一时想不通才发了微博,后来想通了,就洗洗睡了。

2月9日下午1点左右,南京江宁高新园派出所网管民警在网上巡查时,发现了一条异常的微博,“我被骗得遍体鳞伤,如果今晚我死了,不知道有没有人会后悔一辈子……谁又敲我家门把我送去医院抢救?我住在……”“这是要自杀的前奏啊!”民警顿时紧张起来。

随后,民警赶到这条微博中提供的住址。通过在外地的房东得知,这里住的是个20多岁的姑娘。民警拨打了房东提供的手机号,电话通了,但始终无人接听。

民警又去敲门,也无人应答,难道屋内的姑娘已经自杀了?民警赶紧联系开锁,将门强行打开。

没想到开门后,屋里的姑娘正在熟睡。民警把她叫醒后,问她那条轻生微博是怎么回事。姑娘表示,她之前因为想不开,就编了一条信息发到网上。后来,她自己想通了,就洗洗睡了。因为睡得太熟,她根本没有听到手机响。

民警离开时,提醒这位姑娘,不要随意在网上发布虚假信息,如果恶意发布虚假信息并造成重大影响的,属于扰乱公共秩序行为,要受到处罚。

险

昨天凌晨,六合居民周小姐开车时,手机不慎掉在座位下。她弯腰捡手机,错把油门当刹车,导致车冲上人行道,撞断路灯杆。所幸,事发时周围没车也没人,才避免了更大意外发生。交警提醒广大驾车者,不良驾驶习惯容易导致交通事故,开车出行一定要注意。

通讯员 六公宣 现代快报记者 李绍富

开车弯腰捡手机,撞断路灯杆

往车外扔垃圾、开车擦玻璃……这些习惯都很危险



车子冲上人行道 通讯员供图

开车捡手机,撞断路灯杆

昨天凌晨3点左右,周小姐开车回家途中,经过六合白果路附近时,遇到颠簸,放在仪表盘上的手机,掉在了驾驶座下面。懒得靠边停车的她,就减慢车速,弯腰去捡手机。

可没料到的是,一弯腰,手把

方向带歪了,车子冲向了旁边的慢车道。她赶紧踩刹车,哪知原本踩住刹车的脚,移到了油门上,一脚踩下去,车子当即冲上人行道,撞断了路灯杆才停下来。

所幸的是,当时附近车少也没人,才避免了更大意外的发生。

不良驾驶习惯盘点

现代快报记者梳理发现,还有以下几种开车时容易引发事故的不良习惯,提醒驾车者注意。

边开车边系安全带

部分驾车者遇到前方有交警检查时,才一边开车,一边系安全带。这样往往找不准安全带插孔,再扭头找插孔,就容易造成事故。

解决办法:开车起步前,先系好安全带。途中需要临时停车的,停好车再解开安全带。重新上路前,也要先系好安全带。

边开车边擦挡风玻璃

气温较低时开车,挡风玻璃容易出现雾气。一些车主在行车途中,会抓起毛巾,一边开车一边擦挡风玻璃。身体这样向前倾,不但影响握方向盘的手用力,还会影响身体协调,容易引发交通事故。

解决办法:行车途中,遇到挡

风玻璃有雾气,请尽量开暖气驱散,实在要用毛巾擦,先靠边停车。

在右边车道突然超车

不少开车的人,见前车的右边车道无车,就从那边突然超车。因为后视镜盲区,驾驶员无法顾及到左右突然贴近的车,如果在转向时才发现右边有车,就可能造成刮擦。

解决办法:尽量不要从右侧超车,如果非要超,提前闪灯或鸣喇叭,提醒自己左侧的车不要转向。

行车途中往车外扔垃圾

行车途中往车外扔垃圾,不仅污染环境,还容易砸到附近车辆。而且可能带歪方向,引发事故。

解决办法:开车外出时,在车里备上垃圾袋,把所有垃圾都收集好,停车时再放进垃圾桶。